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шляхом залучення до різних видів діяльності [4, с.5-7]. 
Погоджуємось ми і з Л. Яковенко щодо того, що успішність формування безпечної 

поведінки залежить значною мірою від залучення до цього процесу батьків вихованців, від 
єдності та узгодженості виховних зусиль педагогів і сім’ї [7]. Адже, перебуваючи в 
емоційному контакті з рідними, дитина отримує можливість наслідувати зразки їхньої 
поведінки, їхнє ставлення до різноманітних подій і явищ та до інших людей. Тому нерідко 
однією з вагомих причин необережної поведінки дітей є недостатня увага з боку батьків, 
котрі з не лише не пояснюють дітям небезпечності тих чи інших дій, але й нерідко 
залишають їх без нагляду, не контролюють їхні розваги або самі демонструють негативний 
приклад нехтування небезпекою.  

Висновки. Отже, формування безпечної поведінки дітей дошкільного віку має бути 
цілісним процесом і відбуватись у вигляді ефективної взаємодії педагогів та батьків з 
дотриманням єдиної стратегічної лінії у їх спільній діяльності, спрямованої на збагачення 
відповідного досвіду вихованців, вироблення готовності бути обережними і обачними, 
здатності орієнтуватись у небезпечних ситуаціях та адекватно реагувати на небезпеку.  
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ФОРМУВАННЯ В ПЕРШОКЛАСНИКІВ НАВИЧОК ЧИТАННЯ Й ПИСЬМА  
В УМОВАХ КОМПЕТЕНТНІСНОЇ ОСВІТИ 

Гребеневич О. здобувач ОС «магістр», РДГУ 
Науковий керівник: канд. пед. наук, доцент  Суржук Т. Б. 

 
Постановка проблеми. Сформувати в учнів початкової школи повноцінні навички 

читання та письма українською мовою, тобто навчити правильно, свідомо, швидко і виразно 
читати й писати – одне з основних і, безсумнівно, актуальних завдань початкової освіти. 
Упродовж багатьох років вони відіграють  величезну роль у вихованні, освіті й розвитку 
особистості. Але, водночас, ці навички залишаються найважливішим видом розумової та 
мовленнєвої діяльностей. Для того, аби вони сформувалися повноцінно, необхідно 
проводити  цілеспрямовану та систематичну роботу з їх удосконалення від класу до класу. 

Мета статті полягає в тому, щоб розкрити особливості застосування компетентнісного 
підходу в процесі навчання першокласників навичок читання та письма.  

Виклад основного матеріалу дослідження. Освітні зміни відображено в Законі 
України «Про освіту», Концепції Нової української школи, Державному стандарті початкової 



Студентський дайджест 

Випуск 2, 2020. Збірник наукових матеріалів здобувачів вищої освіти 

23 

освіти, Типових освітніх програмах. Тому основне завдання учителя у період їх реалізації 
полягає в побудові уроків навчання грамоти цікавими; вихованні в учнів бажання вчитися, 
здобувати нові знання та вміння; формуванні в них пізнавального інтересу, критичного та 
системного мислення. 

О.Савченко вважає, що перший крок на шляху до оволодіння технікою читання 
повинен бути спрямований на запам’ятовування учнями букв, своєрідності їх накреслень, 
конфігурації, на формування умінь швидко розрізняти певну букву серед інших, 
співвідносити її зі звуком або звуками, які вона покликана передавати  на листі, дізнаватися, 
що вона позначає, коли виявляється в ланцюжку інших букв, що утворюють письмове слово. 
Одночасно діти засвоюють і вміння, пізнаючи і декодуючи літери, відтворювати по ним 
звукову форму слова. Однак для здійснення читання навіть на цьому початковому етапі від 
дитини потрібно розуміння значення кожного слова, смислового зв’язку між словами і 
думкою, вираженою в реченні [1]. 

Питання про те, як навчити дитину писати, має кілька аспектів: суто педагогічний – 
методика і тактика вчителя; гігієнічний, який передбачає найраціональніше нормування 
самого процесу і знарядь письма; психофізичний, який є основою для раціональної побудови 
методики і для гігієнічного нормування. Чому ж такий складний процес формування навички 
письма для всіх дітей? Насамперед, тому, що письмо – особлива форма мови, при якій її 
елементи фіксуються на папері, шляхом написання букв, відповідних елементів усного 
мовлення. У процесі письма в роботу залучаються кора головного мозку, органи  зору, слуху, 
багато м’язів тіла. Цей процес надзвичайно складний для дітей 6-7 років. Адже навичка 
письма – це коли одночасно формується навик виконання тонко координованих рухів і навик 
орфографічно правильного письма [2, 482].   

На останніх щаблях формування навику читання все ще мають місце труднощі синтезу 
слів у реченні та синтезу речень у тексті. Розуміння прочитаного здійснюється лише в тому 
випадку, якщо дитина знає значення кожного слова, розуміє ті зв’язки між ними, які існують 
в реченні. Таким чином, розуміння прочитаного можливо лише при достатньому рівні 
розвитку лексико-граматичної сторони мовлення. 

Стандарто-орієнтований характер сучасної української освіти є до певної міри 
антагоністом компетентнісної парадигми, позаяк компетентності мають властивість 
живитися й підкріплюватися не так натренованими, як спонтанними й інтуїтивними діями в 
нестандартних ситуаціях. Таким чином, якщо в умовах традиційної класно-урочної системи, 
докладаючи певних педагогічних зусиль, ще можливо підтягнути дітей до визначеного 
стандартом рівня знань, то формування компетентностей вимагає додаткових, адекватних 
для цього завдання педагогічних підходів і практик – метакогнітивних, міждисциплінарних, 
дослідницьких, технологічних, інструментальних, продуктивних, креативних тощо. Тому 
завдання сформувати в учнів певні компетентності повинно супроводжуватися визначенням 
конкретних результатів, які підлягають вимірюванню й оцінюванню.  

Нормативні документи НУШ (Державний стандарт початкової освіти і типові освітні 
програми) вимагають організації навчального процесу загалом і навчання грамоти зокрема 
таким чином, щоб освітнє середовище, методи, прийоми, засоби та форми навчання 
забезпечували всебічний розвиток школярів, враховували їхні індивідуальні особливості, 
створювали такі умови, щоб кожна дитина відчула себе талановитою і мала можливість 
розвивати свої здібності [3, 22]. 

Уроки навчання грамоти і читання – це особливі типи уроків, які характеризуються 
певними дидактичними особливостями, зумовленими такими чинниками: особливістю 
контингенту учнів класу; відмінностями у рівнях підготовки дітей до школи; тривалістю 
уроку, який скорочено до 35 хв; необхідністю широкого використання ігрових форм 
навчання; обов’язковістю проведення динамічних пауз; відсутністю домашніх завдань; 
вербальним способом оцінювання навчальних досягнень першокласників; періодами 
навчання; основним видом навчальної діяльності учнів на уроці; особливостями засвоєння 
першокласниками навчального матеріалу. Упровадження технологій навчання на уроках 
української мови у початкових класах складає один із перспективних напрямів формування 
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комунікативної компетентності – здатності особистості застосовувати в конкретному 
спілкуванні здобуті знання мови, способи взаємодії з навколишніми і віддаленими людьми та 
подіями, навички роботи в групі чи колективі, володіння різними соціальними ролями [4, 
163]. Наукові пошуки та досягнення педагогічної науки, соціально-культурний розвиток 
загальноосвітньої школи, доробок науковців із методики навчання української мови на усіх 
ступенях освіти (від дошкільного до вищої школи) інформаційно забезпечують розробку 
новітніх технологій навчання для окремого навчального предмета. Технологічний аспект 
навчання української мови в початкових класах полягає не в прямому, лінійному перенесенні 
теоретико-методичних засад сучасного розуміння «технології навчання», а в творчому 
пошуку шляхів продуктивного навчання української мови молодших школярів. 

Висновки. Зміни, внесені в навчальний процес концепцією Нової української школи, 
Державним стандартом початкової освіти, Типових освітніх програмах, характеризуються 
актуалізацією компетентнісного підходу під час навчання української мови та читання. 
Регламентуючи свободу педагогів у виборі шляхів навчання, виховання і розвитку школярів, 
новий підхід до вивчення української мови в початковій школі надає можливість вибору та 
створення власного навчального забезпечення освітнього процесу. Чинні вимоги до його 
якості доповнюються показниками, які відповідають пріоритетам нового Державного 
стандарту і передбачають реалізацію ідеї інтеграції; дослідницький підхід до формування 
умінь учнів і оволодіння державною мовою; конструювання знань, а не їх відтворення; 
організацію пошуку інформації з різних джерел; розвиток критичного мислення, творчості. 
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УДК 159.923.2:17.022.1. 

РОЛЬ ЦІННІСНИХ ОРІЄНТАЦІЙ У ФОРМУВАННІ ПРОФЕСІЙНОГО 
САМОВИЗНАЧЕННЯ У СТАРШИХ ШКОЛЯРІВ 

Гребіневич М. , здобувач ОС «бакалавр» спеціальності 053 «Психологія» 
(Практична психологія), 4 курс, РДГУ 

Науковий керівник: старший викладач, Джеджера О. В. 
 

Постановка проблеми. Проблеми, які пов’язані із людськими цінностями посідають 
одне з найважливіших місць, оскільки ціннісні орієнтації, що виступають в ролі 
структурного компоненту спрямованості особистості та є відображенням внутрішнього її 
світу, зумовлюють суспільну спрямованість поведінки  на засвоєння та відтворення 
загальних життєвих і культурних цінностей,  допомагають розкрити механізми впливу на 
становлення старшокласників та адаптують їх до нових умов суспільно-економічних 
відносин.  

Мета: дослідити вплив ціннісних орієнтацій особистості на формування професійних 
спрямованостей старших школярів. 

Виклад основного матеріалу дослідження. З кoжним роком держава все більше 
висуває до індивіда все нові і нові вимоги. Від особистoсті вимагають бути 
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